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Bevezetés 

 
Ezt a Módszertani Segédletet azzal a céllal hoztuk létre, hogy összefoglaljuk és bemutassuk 

azokat az új, tanult technikákat, amelyeket a 2018. évi Erasmus+ Köznevelési intézmények 
munkatársainak mobilitása „Úton egy jobb iskola felé” című pályázatunk során a külföldi 

továbbképzéseken sajátítottunk el. Napjainkban gyakran jelennek meg új tanítási-tanulási 
technikák, módszerek, amelyeknek a segítségével könnyebben és gyorsabban tanulhatunk és 

taníthatunk új tananyagokat. A módszertani sokféleség pedig segít a diákok motiválásában 
is. 

Ez a Módszertani Segédlettel szeretnénk új ötleteket adni a különböző tantárgyak 

tanításához és a diákok motiválásához. 
 
Pedagógusaink az alábbi kurzusokon vettek részt: 
 

Barta Bernadett, iskolapszichológus: Neuroeducation and Coaching, Görögország 
 

Hevesi Mária, magyar szakos tanár: Team building for school: play and fun building 
educators communities, Spanyolország 

 
Jászberényiné Kovács Katalin, történelem-földrajz szakos tanár: Structured Educational Visit 

to Schools/Institutes & Training Seminar in Iceland, Izland 
 

Kovács Ilona, történelem szakos könyvtáros tanár: Conflict Management, Emotional 
Intelligence and Bullying Prevention, Spanyolország 

 
Tóthné Antal Violetta, matematika-rajz szakos tanár: Smart Education Resources: Adopting 

Mobile Devices and Adapting Strategies , Portugália 
 

Várhelyi István, matematika-német szakos tanár: Inclusive Education: Tackling with 

Classroom Diversity and Early School Leaving , Görögország 
 

Zeleiné Hidvégi Katalin, történelem szakos tanár és fejlesztőpedagógus: Social Media in the 
Classroom, Olaszország 

 
 

 

 

További információk a www.bgeger.hu weboldalon olvasható. 
 

 
 

A projektet az Európai Bizottság támogatta. A kiadványban (közleményben) megjelentek nem szükségszerűen 
tükrözik az Európai Bizottság nézeteit. 

http://www.bgeger.hu/


Barta Bernadett, iskolapszichológus, által elsajátított új módszerekről:  
(Neuroeducation and Coaching, Görögország) 

 
A kurzuson megismerkedtünk az idegtudományok kutatási eredményeivel és ezen 
eredmények hasznosíthatóságával az oktatásban. Sok szó esett a motivációról, memóriáról 
és a figyelemről. Az elméleti rész után pedig egy több napos projekt munkát valósítottunk 
meg, melyben sok érdekes feladattal találkoztunk. A feladatokat a Mars One projekt 
(http://www.mars-one.com/) kötötte össze, ennek keretében próbáltuk elképzelni például, 
hogy milyen életet alakítanánk ki a Marson, ha mi is az ottani kolóniába költöznénk. A sok 
különböző feladat közül kiemelnék párat, amit tanórákon is jól lehet alkalmazni: 
Activity másként: 
Téma: Nonverbális kommunikáció 
Cél: A nonverbális kommunikáció megtapasztalása, együttműködés erősítése. 
Szükséges eszközök: tábla, cetlik, íróeszköz 
Először a résztvevőkkel szavakat gyűjtünk bizonyos témában (például foglalkozások). 
Idegennyelv-órákon is nagyon jól alkalmazható feladat szókincs bővítésére, illetve 
nagyszerűen fejleszti a nonverbális kommunikációt is.  
Az összegyűjtött szavakat felírjuk a táblára, illetve egy-egy kis cetlire is. A cetliket 
összehajtogatjuk és egy kosárba vagy dobozba tesszük. 

Ezután maximum 7-8 fős csoportokat alakítunk. Egyszerre egy csapat játszik, a többiek 
megfigyelők. Megkérjük az egyik csapat tagjait, hogy álljanak fel egymás mögé egy egyenes 
sorba. Az lesz a feladatuk, hogy a sor végén álló húz egy cetlit, a cetlit átadja a tanárnak és 
megkopogtatja a sorban következő társa vállát, aki erre a jelre hátat fordít. A cetlit kihúzó 
diák megpróbálja elmutogatni az adott szót a társának. Csak mutogatni szabad, és ha a 
sorban második úgy érzi megértette vagy kitalálta a szót, akkor ő is megkopogtatja a 
következő csapattárs vállát és most már ő fogja elmutogatni a szót. A sorban az utolsó 
diáknak pedig az lesz a feladata, hogy megpróbálja kitalálni a szót, amit az első diák kihúzott.  
A következő körben az a diák, aki kihúzta a cetlit, a sor elejére megy, így most őr lesz az, aki 
megpróbálja majd kitalálni a szót a kör végén. Addig játszunk, amíg mindenki sorra kerül 
minden szerepben. Majd pedig következik a másik csapat. 
Országalapítás: 
Téma: Kommunikáció, értékek 
Cél: Kommunikáció, együttműködés erősítése. 
Szükséges eszközök: csomagolópapír, filc, színes ceruza 

Az osztályt osszuk 4-6 fős csapatokra, és kapják meg a következő feladatot: 
Ti és egy nagyobb embercsoport a Marsra költöztök egy kolóniába, ahol egy búra alatt 

adottak a feltételek az élethez (oxigén, víz). Titeket választottak ki  az új kormányba, az első 
feladatotok, hogy meghozzátok a következő döntéseket és teljesítsétek a következő 
feladatokat: 
- Mi lesz az ország neve. 
- Találjátok ki a zászlótokat. 
- Határozzátok meg, hogy milyen hivatalok működnek. 
- Hozzatok létre olyan szabályokat, amelyek szerintetek elengedhetetlenek. 
- Tervezzétek meg a saját szektorotokat a csomagolópapíron (épületek, hivatalok, utak, stb.) . 
- Válasszon magának mindenki egy olyan foglalkozást, amellyel az országot tudja szolgálni.  
Az egyes csapatoknak együtt kell dolgozniuk, majd a vezetőjük bemutatja a szektort az 

osztály többi részének. 



Hevesi Mária, magyar szakos tanárnő, által elsajátított új módszerekből:  
(Team building for school: play and fun building educators communities , Spanyolország) 
 

Csapatépítő játékok az iskolában: 
A csapatépítő játékok és tevékenységek kiváló eszközt jelentenek arra, hogy a diákok 

megtanuljanak közösen tevékenykedni, figyelni egymásra, jól kommunikálni és kreatívan 
gondolkodni. A játékok nemcsak tanulói csoportokban, hanem bármilyen csapatépítő 
tréningen (tantestület, felnőtt munkacsoport) hasznosak lehetnek. 
Az Erasmus tanfolyamon tanult játékos tevékenységekből gyűjtöttem össze néhány jó 
gyakorlatot. 
 
1. Spagetti-torony építése – Marshmallow Challenge „pillecukor kihívás” 
„A pillecukor-kihívás segít azonosítani a rejtett feltételezéseket. Mert, őszintén szólva 
minden projektnek megvan a maga pillecukra, nem igaz? A feladat egy közös tapasztalatot 
kínál, egy közös nyelvet, egy közös érdeket a helyes prototípus megépítéséhez. Ez a közös 
tapasztalat értéke, ennek az egyszerű gyakorlatnak a haszna.”  Tom Wujeck Építs tornyot- 
építs csapatot! 
(https://www.ted.com/talks/tom_wujec_build_a_tower?language=hu#t-79062)    
Témakör: általános 
Fejlesztett kulcskompetenciák: együttműködési készség, kommunikáció, kreativitás 
Célcsoport: általános, nem korcsoporthoz kötött 
Munkaforma: csoportos 

Eszközigény: egy-egy azonos számú spagetti halom, cellux ragasztó, olló- esetleg pillecukor, 
de ez el is hagyható- bár a feladat erről kapta a nevét. 
Leírás: Lehetőleg négy fős csapatokat alakítsunk ki. A feladat az, hogy a csapat tagjai 
építsenek tornyot a megadott eszközökből. Az a csapat győz, aki a megadott idő alatt a 
legmagasabb tornyot építi. 
2. Bogozd ki a csomót! 
Témakör: általános  
Fejlesztett kulcskompetenciák: Kezdeményezőképesség és vállalkozói kompetencia 
Célcsoport: általános, nem korcsoporthoz kötött 
Munkaforma kisebb csoport 
Leírás: A csoport tagjai körbe állva megfogják egymás kezét, úgy, hogy mindenki két 
különböző csoporttaggal "kapcsolódik össze". A csoport feladata az, hogy az így keletkezett 
csomót közös erővel bogozzák ki. A feladat azzal is kiegészíthető, hogy előzetesen a csoport 
tagjai vezetőt választanak maguk közül. Az ő dolga az egész folyamat koordinálása, kívülről 
történő szemlélése. 
3. Vízhordás vakon 

Témakör: általános 
Fejlesztett kulcskompetenciák: bizalom, önbizalom, versenyszellem, kommunikáció 
Célcsoport: általános, nem korcsoporthoz kötött 
Munkaforma: páros 
Eszközigény: műanyag poharak, víz, kendők 
Leírás: A párok egy vonalba állnak fel. Tőlük előre körülbelül 15 méterre elhelyezünk egy-egy 
üres poharat.  Egy vízzel teli poharat a párok egyik tagjának adunk. A párok másik tagjának 
bekötjük a szemét egy kendővel. A feladat az, hogy a párok „látó” tagja vezetésével a 

bekötött szemű játékos eljusson az üres pohárhoz, és átöntse a vizet. A látó játékos a 



könyökénél foghatja társát és irányító szavakkal segítheti (előre, le..stb), egyéb segítséget 
nem adhat. Az győz, aki a legrövidebb idő alatt jutott el a pohárig, és a legtöbb vizet sikerül t 

az üres pohárba öntenie.  
4. Idézet-puzzle 
Témakör: személyiségfejlesztés  
Fejlesztett kulcskompetenciák: önkifejezés, kommunikáció, kreativitás  
Célcsoport: általános, nem korcsoporthoz kötött 
Munkaforma: egyéni és csoportos  
Eszközigény: mobiltelefon vagy laptopok, papírlap, toll, olló 
Leírás: Szervezzünk 4 fős csapatokat. A csapat tagjai azt a feladatot kapják, hogy a lapjukra 
rajzoljanak puzzle mintát. Az egyes darabokba egyénileg keressenek az interneten olyan 
idézeteket, amelyek az ő személyiségüket jól kifejezik. Az idézeteket írják le. Végül vágják ki a 
puzzle-öket. 
Amikor mindenki kész van, a játékvezető csapatonként összegyűjti a darabokat és 
összekeveri azokat. A csapat tagjainak feladata, hogy közös munkával kirakják a 4 puzzle-t és 
nevezzék meg melyik kié. 
5. Soralkotás madzagon állva születésnap szerint 
Témakör: általános 
Fejlesztett kulcskompetenciák: együttműködési készség, kommunikáció, kreativitás  

Célcsoport: általános, nem korcsoporthoz kötött 
Munkaforma: csoport  
Eszközigény: egy hosszabb kötél vagy madzag 
Leírás: Ez egy szórakoztató tevékenység.   A feladat elején a csoport tagjai álljanak a kötélre. 
Feladat: hogy a csoport tagjai sorba álljanak születésnapjaik szerint (január 1- december 31.) 
Ehhez meg kell tudniuk egymás születésnapját, beszélniük kell egymással, hogy kitaláljá k, 
kinek hova kell állnia. A feladatot nehezíthetjük a következővel: nem léphetnek le a kötélről 
a földre, csak „átléphetnek” előre vagy hátra, vagy nem beszélhetnek, csak az ujjaikon 
mutathatják születésük hónapját és napját. A nehezítés a csoport összetételétől függ. 
6. Kiránduláson motívumok gyűjtése, közös motívum alkotása  
Témakör: a kirándulás jellegétől, helyétől függ  
Fejlesztett kulcskompetenciák: figyelemfejlesztés, együttműködési készség, kommunikáció, 
kreativitás 
Célcsoport: 13-14 éves kortól ajánlott 
Munkaforma: kisebb osztályközösség, csoport  

Eszközigény: papír, színes ceruza vagy filctoll 
Leírás: A csoport, osztály számára rövid kirándulást szervezünk. Feladatként kapják, hogy a 

kirándulás alatt figyeljenek meg, vegyenek észre motívumokat (városban díszítő elemeket, a 
természetben a természet motívumait). A kirándulás végén ültessük le a csoportot. A feladat 
az lesz, hogy mindenki rajzolja le egy papírlapra azt a motívumot, ami a legjobban tetszett 
neki.  Másnap vagy a következő találkozásra hozza magával a lapot.  
A következő foglalkozáson alkossunk 3-4 fős csapatokat. A csapat tagjainak az lesz a 
feladatok, hogy egy lapra készítsenek a saját motívumaikból egy közöset (valamilyen 
szempont szerint „gyúrják eggyé” a motívumaikat. 
Nagyon érdekes munkák készülhetnek. A közben folytatott beszélgetés, ötletelés jól fejleszti 
az együttműködési készséget. 



 Jászberényiné Kovács Katalin, történelem-földrajz szakos tanár, által elsajátított 
módszerekről:  

(Structured Educational Visit to Schools/Institutes  & Training Seminar in Iceland, Izland) 
 
Óraszámlap: 
(minimum 24 fős osztályban alkalmazható a feladat, ha kisebb a létszám, kevesebb szám 
kerülhet a számlapra, de tökéletesen működik a feladat) 
Minden diáknak kiosztunk egy A4-es vagy egy négyzet alakú lapot és rajzoltatunk velük 
nagyban egy olyan óraszámlapot, melyre be kell írniuk mind a 12 számot. Mikor elkészültek a 
rajzzal, minden tanuló feláll, szabadon járkálhatnak a tanteremben és pár perc alatt mind a 
12 számhoz kell találniuk maguknak egy társat. Minden számnál más és más diák neve fog 
állni egy adott lapon. Az adott párok kölcsönösen egymás nevét írják fel egy-egy, de 
ugyanahhoz a számhoz. Egy tanuló neve nem állhat kétszer ugyanazon az óraszámlapon. A 
tanórát tartó tanár is beszállhat a játékba, így még érdekesebb a feladat.  
 

                                

 

Amikor ezzel elkészült mindenki, visszaül a helyére. A tanári asztalon két nagy dobókockát 

helyezünk el. Ha kevés az idő, a tanár dob tetszőlegesen egy vagy mindkét kockával, ahogy 
szeretne. Akár felváltva egyszer így, egyszer úgy, hogy minden számnak legyen esélye. Ha 

ráérünk, egy diákot kihívunk és ő dob. Megkapjuk a számot. Mindenki megkeresi a párját, 
együtt leülnek. A tanárnak van egy számokhoz tartozó kérdéslistája, így az adott számhoz 
tartozó kérdést kivetíti. A tanulópár megbeszéli a kérdésre adott választ közösen, majd egy 
pár azt hangosan ismerteti. Azt, hogy melyik pár mondja meg a választ a tanár választja ki, 
vagy az a diák, aki dobott. Ha már volt egy szám, újra dobunk, akár egészen addig, amíg mind 
a 12 szám és hozzá tartozó 12 kérdés sorra kerül.  
Ezt a feladatot összefoglaló órákon a leghatékonyabb alkalmazni. Fogalmakon kívül állhatnak 
például évszámok is a számok „alatt”, vagy a szakóráktól függően bármi.  Kiválóan 
használható ez a feladat egy év eleji tréningkor is vagy egy olyan fórumon, ahol még nem 

ismerik egymást a játékban résztvevők. Így a neveket is tanulják rögtön. Bármilyen típusú 
kérdés feltehető a számok „alatt”. 

Természetesen előre gyártott óraszámlapokkal gyorsíthatunk. Nagyon kedvelik a tanulók e 
játékos feladatot, mert mozoghatnak, kedvük szerint választhatnak párt és utána 

izgulhatnak, hogy kivel kerülnek össze. A megtanítandó anyag pedig jól rögzül, mert egyszer 
megbeszéli a pár, utána pedig hangosan, tanári magyarázattal kiegészülve hallják még 



egyszer a tanulók. Ha szükséges, a füzetbe rögzítésre is kerülhet. Színesíteni azzal (is) lehet a 
feladatot, hogy a kivetített tanári kérdés mellé segítő képet vagy ábrát teszünk.  

 

www.tagul.com: 

Ezzel a programmal betűhalmazokat tudunk készíteni tetszőleges formában, változatos 
betűtípussal, elrendezéssel. Nagyot, kicsit, fekete-fehéret vagy színeset. Különböző 
fogalmakat, híres emberek neveit rejthetünk el bennük.  
Legelőször regisztrálni kell. 

- CREATE NOW gombbal indítunk 
- a „TEXT” alatt levő kis téglalapba összekeverve beírjuk a kívánt fogalom betűit 

(nyomtatott betűkkel látványosabb) 
- -SHAPES : kiválasztjuk az alakzatot 
- FONTS : betűtípust 
- LAYOUT : elrendezést 
- COLOURS : színeket 
- DOWNLOAD and SHARE : letöltjük és megosztjuk, ha „private”- csak magunknak,  

ha „public” – bárki számára hozzáférhető lesz 
- VISUALIZE gomb : megjeleníti az alkotásunkat 

- SHAVE CHANGES : elmentjük 
- „My Word Art”: beírjuk a feladvány nevét, ahogy a saját oldalunkon elmentődik 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

http://www.tagul.com/


Kovács Ilona, történelem szakos könyvtáros tanár, által elsajátított módszerekről:  
(Conflict Management, Emotional Intelligence and Bullying Prevention, Spanyolország) 

 
Érzelmi intelligencia feladat: 
 
Milyen alapvető érzelmeket ismerünk fel az alábbi ábrákon? 
4 smile látható: 
 

   
 
 

Az alábbi képeken milyen érzelmeket olvashatunk le az arcokról? 
4 kép látható, jól felismerhet, különböző arckifejezéssel 

Alapvető érzelmek: öröm, szomorúság, félelem, harag  
 

Páros gyakorlat következik: 
A párok helyezkedjenek el egymással szemben. 

 
1. feladat: megállapodás után az egyik fél mutogasson el egy rövid sztorit a párjának, csak 
testbeszéddel tehát, nem adhat ki hangot. 
A partner feladata kitalálni, hogy mit akart közölni a társa, milyen érzelmet közvetített? 
Sikerült-e? Majd csere. 

 
2. feladat: csak az arcot lehet használni egy érzelem kifejezéséhez. Megbeszélés, majd csere.  

 
3. feladat: csak a szemet lehet használni az érzelem kifejezéséhez. Megbeszélés, majd csere. 

 
Összegzés: 

A gyakorlat nehézségeit kiemelni! Miért fontos, hogy felismerjük a különböző érzelmekre 
jellemző arckifejezést, gesztust? Fontos-e? Milyen esetekben lehet hasznos, hogy olvassunk 

a másik ember jelzéseiből? Érdemes ezekre odafigyelni? Van-e valakinek személyes 
tapasztalata ebben a témában? 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 



Tóthné Antal Violetta, matematika-rajz szakos tanár, által elsajátított módszerekből:  
(Smart Education Resources: Adopting Mobile Devices and Adapting Strategies, Portugália) 

 
A kurzuson olyan mobil applikációkat ismertünk meg, amelyekkel online, elektronikus 
formában, okos eszközökkel van lehetőség a tanulókkal együtt dolgozni, órai feladatokat 
adni. Ezeket a módszereket bármilyen tantárgy esetén alkalmazhatjuk. Bemutattak 
tantárgyspecifikus applikációkat is. Beszéltünk az elektronikus eszközök, a világháló, a mobil 
telefon használatának előnyeiről, ill. hátrányairól és főleg a veszélyeiről, mennyire és hogyan 
motiválható a Z generáció, hogyan integrálhatjuk az IKT technológiát a tanulók 
tanulmányaiba és az óra menetébe. 
 
Actionbound: 
Az Actionbound egy olyan alkalmazás, amellyel a „digitális interaktív vadász” vadászatot 
folytathat, vagyis a tanuló egy felfedező útra indul. Ezeket a multimédiás alapú vadászatokat 
„Határoknak” nevezzük. 
A program javítja az emberek valós életbeli interakcióját okostelefonok és táblagépek 
használata közben. GPS koordináták, előre elhelyezett kódok és rejtélyek használatával 
létrehozhatunk egy keresési útvonalat, amelyen feladatokat, rejtvényeket, kérdéseket 
adhatunk meg.  

Kiváló lehetőség jégtörési gyakorlatokhoz, történelmi vagy régészeti lelőhelyek 
megkereséséhez, iskolai projektek kialakításához. Az alkalmazás  GPS helyekkel, 
útmutatásokkal, térképekkel, iránytűvel, képekkel, videókkal, vetélkedőkkel, küldetésekkel, 
versenyekkel, QR kódokkal működik, hogy szórakoztató és izgalmas kalandokat tudjunk 
létrehozni. 
Kiválóan használható irányított útmutatásként, ösztönző rendezvényeken, csapatépítés vagy 
iskolai, munkavállalói tréningek során. 
 
LearningApps: 
„Tankocka” néven is ismert alkalmazás. Regisztrált felhasználók hozhatják létre ezeket a 
tananyagokat, feladatokat. 
A tankockákat egy feladatsablon minta alapján lehet tartalommal feltölteni, illetve válogatni 
is lehet a többi felhasználó által létrehozott tankocka közül. A feladatok nehézségi fokozat 
alapján csoportba vannak rendezve. Ezek a tankockák saját ízlés szerint átalakíthatók.  
Feladattípusok: párkeresés, csoportba rendezés, hiányos szöveg, többválasztós kvíz, 

idővonal, akasztófa, keresztrejtvény és bonyolultabb feladatmátrix is létrehozható.  
Az oldal használata könnyű és nagy lehetőséget ad a differenciált oktatásra, feladatkiosztásra 

is. A tanulókat meg lehet hívni egy virtuális osztályba, ahol kitöltésre meg lehet velük osztani 
a tankockákat. A tankockákat interaktív táblán frontálisan, vagy a tanulók saját eszközeiken –
mobiltelefon, tablet – önállóan is megoldhatják. Lehetőséget ad otthoni gyakorlásra, 
szorgalmi- vagy házi feladatok adására. A tankockák megoldása során pontozás nem 
történik, pontszámot, vagy %-os eredményt nem kap a tanuló, de addig próbálkozhat, míg 
végül hibátlan lesz a megoldása. Így a tanulók aktivitása, az elkezdett és a sikeresen 
befejezett feladatok a tanár által nyomon követhetők. 
 
 
 

 

https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=hu&prev=search&rurl=translate.google.hu&sl=en&sp=nmt4&u=https://en.actionbound.com/download&xid=17259,15700002,15700021,15700186,15700190,15700256,15700259,15700262,15700265&usg=ALkJrhh-bdT_tVpeYmGNHBsSopMiSN1HCg


Várhelyi István, matematika-német szakos tanár, által elsajátított módszerekből:  
(Inclusive Education: Tackling with Classroom Diversity and Early School Leaving , 

Görögország) 
 
A kurzus fő témája volt, hogy hogy lehet a korai iskolaelhagyók számát csökkenteni, milyen 
hosszú távú következményei vannak a korai iskolaelhagyásnak egyéni és társadalmi szinten.  
Mik befolyásolják a korai iskolaelhagyást, pl. család, szociális -gazdasági faktorok, oktatási 
rendszer által generált faktorok, munkaerőpiac által generált faktorok.  
Melyek a legfőbb okok, amik miatt tanulók idő előtt abbahagyják az iskolába járást, mik a 
korai iskolaelhagyók jellemzői.  
 
Stratégiák a korai iskolaelhagyás elleni küzdelemhez: 

- A tanárok nagyon fontos személyek a tanulók számára. 

- Ők fedezhetik fel először ha a tanulónak tanulási nehézségei vannak, és ők segíthetnek 
legtöbbet. 

Megelőző intézkedések 
 - beszélgessünk, ismerjük meg, nyerjük el a tanulóink és a szülők bizalmát 

- legyünk következetesek 

 - segítsünk megoldani a problémájukat, vonjunk be segítőket szükség esetén.  

 - támogassuk a problémákkal küszködő diákokat  

 - ha már elhagyta az iskolát, segítsünk új lehetőségeket találni, hogy 

szakmát/végzettséget szerezzen 

 

Másik fontos téma volt a tanulási nehézségekkel küzdő tanulókkal való foglalkozás, illetve a 
tanulók motiválásának lehetőségei.  

 
Következő téma volt az Egyéni Fejlesztési Terv (IEP), készítésének kritériumai, hasznossága.  

 
Egyik legfontosabb téma volt az „ideális” tanár: 

 
Aranyszabályok pedagógusoknak: 

- Hidd el, hogy tudsz változtatni 

- Ismerd fel az eredményeidet 
- Értsd meg, hogy te is ember vagy és el fogsz követni hibákat 

- Emlékezz, hogy a tanulók viselkedését számos helyzet befolyásolja  
- Támogasd a rugalmas megközelítést, és tedd azt, ami a legjobban működik a te és 

a tanulók számára 
- Ne támogasd a hagyományos megközelítést, próbálj ki különböző módszereket az 

ismeretek átadására 
- Tartsd reális keretek között a célokat és az elvárásokat 

- Ne veszítsd el a humorérzékedet 
 

 
 

 



Zeleiné Hidvégi Katalin, történelem szakos tanár és fejlesztőpedagógus, által elsajátított 
módszerekből:  

(Social Media in the Classroom, Olaszország) 
 
QUIZLET  feladatkészítés: 
A Quizlet feladatkészítő a https:/quizlet.com oldalon érhető el. 
Az oldal angol nyelvű, de nagyon könnyű rajta eligazodni, nem okoz nagy hátrányt az angol  
nyelv ismeretének hiánya. Feladatokat természetesen készíthetünk magyar nyelven is, csak a  
keretprogram „nem tud” magyarul. A Quizlet lehetőséget ad arra, hogy szókártyákat 
készítsünk. Ezek egyik oldala lehet idegen nyelv tanulásakor az idegen nyelvű szó, másik 
oldala pedig a magyar jelentése. Használhatjuk fogalmak és a hozzájuk tartozó definíciók  
gyakoroltatására is. 
 Az oldal előnye, hogy a szókártyákat addig gyakoroltatja – kihagyva a már sikeresen 
megtanultakat, amíg a problémásabbak is rögzülnek. Többféle feladatsort generál a beírt 
szókártyákból. Egyik lehetőség a tesztgenerálás, mely ki is nyomtatható és akár papíron is 
megoldható. 
Belépés, regisztrálás: 
Az oldalra beléphetünk a már meglévő Google vagy Facebook azonosítónkkal. Ha ilyen nincs, 
akkor e-mail címmel regisztrálnunk kell az oldalra. Ekkor meg kell adni egy felhasználónevet, 

egy e-mail címet és egy jelszót. Kérik, hogy adjuk meg a születési  dátumunkat is, illetve el kell 
fogadnunk a felhasználási feltételeket 
 Az oldal fő menüpontjai a Quizlet nyitóoldal, a Search (keresés) és a Create (készítés)  
menüpontok és a jobb felső sarokban a felhasználói fiók neve. 
 A „Create a class” (osztály készítése) gombra kattintva létrehozhatunk egy osztályt. Ehhez 
meg kell adni az osztály nevét, megadhatjuk az osztály leírását, bemutatását, és ki kell  
választani az legördülő listából az iskola nevét. Ha iskolánk még nincs a listában, akkor be  kell 
írnunk azt, megadva az ország és a város nevét, ahol  az iskola található. 
 A jobb oldalon található egy link (Class join link) amellyel csatlakozhatnak a tanulók az 
osztályhoz.  
A Create a folder (Mappa készítése) menüpont alatt új mappát készíthetünk, mely 
segítségével rendszerezni tudjuk majd szókártyakészleteinket. A készletek angol elnevezése a 
„sets”. menüket áttekintve: 
Diagramok között kereshetünk (Browse diagrams) és áttekinthetjük tanulóink aktivitását 
(Latest Activity). A Create gombra kattintva kezdhetünk egy új szókártya készítését. 


